

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
 Negyedévre 6
 Egy hónapra 2
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.

Felolvasó szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadó hivatal:
 Erzsébet-tér 7.

Megjelenik
 hetfé kivételével mindennap.
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Olaszországban a helyzet változatlan.

— Osztrák-magyar vezérkarai jelentés. —

Budapest, november 27

(Hivatalos.) **OLASZ HARCTÉR:** A helyzet változatlan maradt. A legutóbbi tíz napban a Ciamon mellett vívott harcokban Krausz Alfréd tábornok alpesi csapatai ismét a legnagyobb vitézséggel és hitartással harcoltak. Míg a gráci lövészegred a Monte Perticadéi vívott küzdelemben ismét multjához méltó hőstetteket vitt véghez, addig a felsőausztriai 14-ik von Hessen gyalogezrednek és a tiroli vadászok osztagainak II. Termiae és San Marino mellett a Brenta hasadékában alkalmuk nyílt arra, hogy zászlóaljukat újabb dicsőséggel koronázzák. Brumowszky százados november 23-án légi harcban 25 ik ellenfelet győzte le.

KELETI HARCTÉR és ALBÁNIA: A helyzet változatlan. —
 A vezérkar főnöke.

A németek súlyos közelharcban visszaverték az angolokat.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, november 27.

Nagyőrhadoszázados jelentés

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsnoka: Flandriában a tűzérési tevékenység a Houthouster-erdő és Zandvoorde között délután ismét nagy hevességgel emelkedett. A csatár egyes szakaszain Cambrailtól délyugatra naposszat erős tűzharc folyt. A sötétség védelme alatt kézzelalatt helyzetet angol gyalogság este megtámadta Bourlon falut és erdőt. Súlyos közelharcban visszavertük őket. Az előtéri tevékenység az egész harcvezetésen élénk maradt.

A német trónörökös hadseregparancsnoka: Prunaytól északra egy francia előretörést árokharcban visszautasítottunk. A Meas keleti partján a harc tevékenység egész nap mérsékelt volt. Este Samogneux és Beaumont között és Craonne-tól kétoldalt tetemesen fokozódott a tűz.

Albrecht württembergi herceg hadseregparancsnoka: A Combres-magaslaton és St. Michel és Pont a Mousson között a tűz időnként feléledt.

KELETI HARCTÉR és MACEDON ARCIVONAL: Nagyobb harci cselekmények nem voltak.

OLASZ HARCIVONAL: A helyzet változatlan.

Ludendorff, első főszállámszervező.

Eibocsájlik a legfontosabb orosz korosztályt.

Rotterdam, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Drónékiült távirat jelenti, hogy az új orosz kormány már megkezdte a hadsereg felszerelését, amennyiben elrendelte az 1898 é. folyambeli népfelkelők hazabocsájtását.

Az antánt az orosz néphez

Genf, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Francia lapok szerint az orosz néphez két tiltakozást fognak küldeni: az egyiket a londoni

egyezmény összes aláírói intézik hozzá, a másikat pedig Franciaország fogja küldeni, mint Oroszország első szövetségese.

Krylenko bejelentéi kinevezését.

Basel, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Krylenko zászlós az új generáliszsímsz, mint a Havas ügyönkség jelenti, a hadsereghez, flottához és néphez kiállításnyit bocsájtott ki, amelyben bejelentéi kineveztetését és azt, hogy nemcsak a frontra utazók, hanem a parancsnokságot átvesz-

Öt millió ára cukor-répat akartak kicsempészni.

Háromszázezer korona provízió.

Megint egy nagyszabású panama van a levegőben. Már pedig ha Magyarországon ilyen zsánerű panama történik, hol lehet annak a színhelye másutt mint nálunk, a boldog Bácskában. A mostani ügy főszereplője a *cservenkei cukorgyár*, ez az angol pénzen felállított ipari vállalkozás, amelyel senki sincsen megelégedve. A szenzációs eset a következő:

A Cukorközpont szabadsai kirendeltségének vezetője az utóbbi időben azt észlelte, hogy a Bácskában sok száz vagon cukorrépat kínálnak megvételre. Csak arra, hogy a kormányrendelet értelmében a cukorrépa zár alatt van, azt nem lehet eladni és pláne mátra, mint cukor gyártásra felhasználni. Jelentést tett a dologról a Cukorközpontnak, amely viszont a budapesti rendőrség közreműködését kérte. A budapesti rendőrség Kalmár Béla kapitány vezette a nyomozást és a következő részleteket derítette ki:

A répat *Graeber* Ede zombori lakos jóságigazgató, — aki legutóbb egy szenzációs kukoricacsempészési ügyben az ujvidéki rendőrbírószágon már szerepelt, de felmentő ítélettel távozott, — kínálta eladásra, de ő is csak kivétel volt, épp úgy, mint *Welschall* Frigyes cservenkei cukorgyári répapelfelgyelő, aki szintén nem a maga nevében tárgyal, hanem a cukorgyár igazgatója, *Hanneberg* Miksa meghatalmazásából. Az igazgató érinkeztet a vásárolni szándékozókval.

Az ügyvétel ezerötszáz vagon répa eladásáról volt szó, amely nek egyégre háromszázron koronát. Közvetítési díjént a közvetítők 5 korona 50 fillért kaptak volna métermérsáránt. Miután az eladási összeg hozzávetőleg öt millió koronát tesz ki, a közvetítők háromszázezer koronát kerestek volna az üzleten. Ez az ezerötszáz vagon répa oly nagy mennyiség, hogy abból kétszáz vagon cukrot lehet előállítani, amely jédezi két vármegyének egész évi cukorszükségletét.

A nyomozás adataiból kiderül, hogy a cservenkei cukorgyár a bécsi Angol-Osztrák Bank magyarországi vállalatának, az Angol Magyar Cukoripar részvénytársaságnak intézménye. Az emli-

tett répat a valóságban el akarták adni, a közvetítők azonban tagadják ezt és csupán azt ismerik be, hogy előzetes tárgyalásokat folytattak a vevőkkel, az eladásra azonban csak akkor került volna a sor, ha a kormány ahhoz hozzájárult. Mű az azonban elemlíster magymennyiségű elvonásról van szó, amely a miniszteri rendelet értelmében három évre terjedő fogházzal büntethető, a rendőrség *aradrágítás vétsége miatt megindította az eljárást mind a három közvetítő ellen.* Graeber Ede most tehát a budapesti főkapitányságon fog vendégszerepelni.

Az eljárás folyamában van egy a repafelügyelő, mint az igazgatók ellen és reméljük, hogy a hatóságok, amelyek erőlyesen járnak el az árdragtó kofakkal szemben, itt ahol 2 millió kiló kukornak a fogyasztók elől való elvonásáról van szó, nem fognak a legszigorúbb rendszabályok alkalmazásától sem visszatérni. Hr szerint *Hanneberg* Miksa igazgatótól hátkutatást tartva, megtámadták az igazgató levelet a vádlat osztrák forrásnyesnéhez, *Benics* bankárhoz, melyben az igazgató elpanaszolja, hogy a bérelt területeken termelt répa előállítás clyan drága, hogy ajánlja annak más célra való felhasználását. Amennyiben bebizonyosodik, hogy *Benics* bankár ehhez beleegyezését adta, akkor ennek a magyar közlelemzés ellen irányuló halatlan támadásnak a forrását Ausztriában kell keresnünk.

Seidler dr. a kiegyezésről

Bécs, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az osztrák képviselőház kiegyezési bizottsági ülésén *Seidler* dr. miniszterelnök hosszabb nyilatkozatot tett a kiegyezésről. Tekintettel a háborús állapotokra, — mondotta *Seidler* dr. — a kiegyezést nem lehetett teljesen befejezni, ennélfogva a kormány két esztendőre meg hosszabbította a ma érvényben levő szerződést, ami azonban nem zárja ki, hogyha a két kormány megállapodásátalkotmányos uton eludják intézni, a províziórum előbb is lejárjon. A német pártoknak alkotmányjogi aggályai voltak, a cseh és délszláv pártok pedig ismét megragadták az alkalmat, hogy Magyarországot hevesen támadják. Magyarország — szerintük — sosem tartotta be a kiegyezést, most is önálló hadsereget sürget. A cseh és délszlávok követelik a népek öngyelkeztési jogának alapján a magyarországi nemzetiségek felszabadítását.

A tüdőbeteg gondozó választmányi ülése.

Nincsen tej a tüdőbetegeknek.

Az újvidéki tüdőbeteg gondozó egyesület választmánya ma délután 5 órakor ülést tartott Szlezák Lajos dr. országgyűlési képviselő elnöklésével. Az ülésen résztvettek Wagner Károly dr. városi tisztifőorvos, Schossberger Sándor dr. kórházigazgató, Profuma Róbert városi tanácsnok, Jócsák Kálmán igazgató, Koda Sándor dr. vár. tisztifőorvos, Fath Boldizsár dr. ügyvéd, Fausth József. özv. Piukovich Ferenc dr. Szlezák Lajosné, dr. Saly Mátyásné, Dussing Jánosné, Teubner Jánosné és Mészárosné Berta választmányi hölgyek.

Az ülésen Wagner Károly dr. beszámolt a tüdőbeteg gondozó egyesület félévi működéséről és beszámolt arról a sajnos körülményről, hogy a tüdőbetegeket tejfel nem igen tudják segélyezni, mert nincsen tej és ami van az is rossz minőségű. Ezért a dispensaire irkább a lakásviszonyok megjavítására irányítja működését, ami szintén nagyon fontos a tüdőbetegeknek.

Indítványozza a főorvos, hogy a központ belegyűzésével a tüdőbeteg gondozó egyesület az anya és csecsemővédelmet is vonja bele ügykörébe.

Jócsák Kálmán ellenzi ezt az indítványt, mert szerinte más a dispensaire működése és más a Stefánia-szövettség, épen ezért javasolja, hogy a Stefánia-szövettség helyi fiókját külön szervezzék meg. Javasolja továbbá, hogy a választmány forduljon a törvényhatósághoz egy állandó évi támogatás megszavazásáért. Ez a cél mozi, színház és villamosjegy adó behozatalával volna legkönnyebben elérhető.

A választmány elfogadta Jócsák indítványát, egyuttal elhatározta, hogy a tüdőbeteg gondozó egyesület 2 koronás tagdíjait 12, illetve 6 koronára felemeli. Ezzel az ülés véget ért.

Letartóztatott ügynök.

Elsikkasztott 270.000 koronát. Budapest, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
A rendőrség ma letartóztatta Pick Géza szűcsényi illetőségű 35 éves ügynököt, aki két osztrák cégtől 270.000 koronát elsikkasztott. Pick a háború első idejében Bécsben tartózkodott és Magyarországról való élelmiszerzállításokkal bizalmasan felkötött a két osztrák cégnek.

Pick későbbben Budapestre költözött át és egészen közönséges csalásokat követelt el a két bécsi cégtől szemben, így például bors helyett kóport kifizető nekik.

Pick Géza egy garai szállóban tartóztatott le. A sikkasztó ügynök ellen, — aki tetteinek elkövetése után megszökött, — már hosszabb idő óta nyomozólevél van kibocsátva és ennek alapján fogták ma el. Letartóztatása után Pick tördelmes vallomást tett és elmondta, hogy a pénzt részben kártyán és lövészenyen elvesztette, részben pedig könnyelműen elköltötte.

Magyar terület-e a „Jolánka”?

Ügved és kereskedő a járásbírószágon.

Két újvidéki dzenilmen szerepelt ma az újvidéki kir. járásbírószágon, két név, amely nem nagyon gyakran szokott előfordulni a hadijótékonyaság krónikáiban. Az est érdekes jogi döntést is provokált, amennyiben az ügyben a vádott kétségre vonta a magyar bíróság illetékességét, mivel az eset a Dunán, az Ujvidéki Kamenicára közlekedő „Jolánka” nevű helyi gőzösön történt. Buday járásbíró azonban kimondta, hogy a „Jolánka”, mint a Wolff és Trostler cég tulajdona, mindenképpen magyar területet képez.

Az ügyben mint vádott és panaszos szereplő két ur Balázs Ignác dr. újvidéki ügyvéd és Löwy Mátyás újvidéki kereskedő. Ez év július 28-án Balázs Ignác dr. Hoffmann Miksa Máv. felügyelő és többek társaságában a „Jolánka” fedelzetén a strandra utazott és azt mondta társaságának a hajóhid feléjára támaszkodó és az újvidéki Lido körvonalait kímélő Löwy Mátyásra mutatva: „Itt van az árdragító Mátyás!”

Löwy Mátyás meghallotta ezt a kijelentést és kérdőre vonta érte az ügyvédet, aki azonban büszkén megismételte, hogy Löwy Mátyás igenis árdragító és bizonyítani is igyekezett azzal, hogy Löwy az egész üzletét egy tételben eladta, azután megvette egy kiskereskedő boltját és azt részleteiben, drágább áron kiárusította a közönségnek.

A ma megtartott tárgyaláson a járásbírószágon kimondta, hogy Balázs Ignác dr. becsületsértést követett el, amikor Löwy Mátyást árdragítónak nevezte, mert az általa felsorolt cselekmények nem merítették ki az árdragítás akkori fogalmát, (tekintve, hogy a lánckereskedelemtől szövegű szöveg csak későbbben jelent meg) és elítélte Balázs Ignác dr. 12 *két rendbeli* becsületsértés miatt 20 napi fogházbüntetésre átváltoztatható 200 korona és 30 napi fogházbüntetésre, átváltoztatható 300 korona pénzbírságra.

Balázs Ignác dr. az ítélet ellen felbuzgást jelentett be a királyi törvényszékhez.

Magyar befűgy a reichsraiban.

Bécs, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
Vicc képviselő interpellációt jegyzett be az osztrák képviselőházban osztrák alattvalóknak magyarországi birtokadássalára tárgyában.

Trochij erélyes lépése.

Kopenhága, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
Haparandóbb jelentik: Trochij külügyminiszter értesítette a külügyminiszterium hivatalnokait, hogy ha nem kezdik meg a szolgálatot, elbocsátja őket.

Hipnotizáló cigányleány.

A kis cseléd családja.

Jovánovics Llyuba 20 éves bacsóvárosi cigányleány, a 14 éves Verner Katalin bacsóvárosi cseléde, — aki a katolikus plébánosnál szolgált, — szinte hipnotikus módon a hatalmában tartotta. A kis cseléd, — akit talán az a körülmény, hogy papi házból szolgált, predestinált a hívére, — ugyszóván egy lépést sem tudott a ravasz és szép cigányleány nélkül tenni és mindenben ennek a tanácsát kérte ki és aszerint cselekedett.

A kis cseléd fölött való ily nagy hatalmát Jovánovics Llyuba természetesen gonosz módon a saját hasznára fordította. Esténként, amikor Verner Katalin végzett a paplak körül levő dolgával, összejárt a cigányleány és a cselédeleány, az együgyűség és a ravaszság és a cigányleány fonta-fonta a hálóit a cselédeleány körül.

Verner Katalin, a tizenegyet esztendőes kis cseléd főleg az előjövő életére és szerelmi életére volt kíváncsi. Fogják e őt szeretni a férfiak, milyen lesz az ura, ilyen kérdésekkel ostromolta a szerinte mindent tudó cigányleányt. Jovánovics Llyuba ezekre a kérdésekre titokzatos húszpókusok közepette válaszolt és addig fűzte a varázslatot a kis cseléd lelkével, amíg az összes ruháját olcsó kis ékszereit kicserélte Verner Katalinnal.

Amikor a kis cseléd édesanyja megtudta, hogy leányát kifosztották, feljelentést tett a cigányleány ellen. A feljelentés alapján a csendőrség Jovánovics Llyubát elfogta és meg is találták nála a kis cseléd 500 korona értékű motyóját.

A ravasz cigányleány most az újvidéki kir. ügyészség fogházában várja a bünhődését.

Duchonin megtartja hatalmát.

Budapest, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Magyar Távirati Iroda jelentő felhívatalosan: A Duchonin orosz főparancsnok letartóztatásáról szóló híreket egyelőre nem erősítették meg, sőt ellenkezőleg közölnék egy felhívást, amelyet Duchonin e hó 27-én bocsátott ki a főhadiszálláson. A felhívásban Duchonin sajnálkozik, hogy az orosz hadsereg csapatait, melyek négy esztendeje véresnek a háborúban, még nagy megpróbáltatásoknak tesznek kitéve. Egyuttal felhívja a csapatokat, hogy egyesüljenek és erősödjének meg, de testvérharc és a bajonettek vére nélkül.

Némét esti jelentés.

Berlin, nov. 27.

A Wolff-ügynökség jelenti: A Cambray melletti csatáterén angol támadások meghiúsultak. Ugyanott elkezdődött helyi harcok, Keletről és az orosz frontról nem jelentenek különösebb eseményt.

Panaszosból vádlott

A megpofozott kofát 40 korona pénzbírságra ítélték.

Ma tartotta az újvidéki kir. járásbírószágon Buday Pál járásbíró a tárgyalást Márkus Demeter dr. és János Györgyné kölcsönös becsületsértési ügyében. Az eset már ismeretes az Ujvidéki Hírlap olvasói előtt.

János Györgyné tejeskófa becsületsértést panaszt emelt Márkus Demeter dr. ügyvédjelölt ellen, aki őt megpofozta. Már az első tárgyaláson beigazolódott, hogy Márkusnak oka volt a kofát megpofozni, ezért a járásbíró újabb tanukihallgatásokat rendelt el, de egyszersmint átműsítette a panaszos feleket és János Györgynéből vádlottat csinált.

A ma megtartott tárgyaláson a kihallgatott tanuk, Gál István bankhivatalnok, egy öregasszony és egy kisleány tanuvalomása alapján Buday Pál járásbíró büntetésnek mondotta ugyan ki a pofokodás miatt Márkus Demeter dr.-t, de az enyhítő körülmények figyelembevételével a vád alól felmentette. A kofát, János Györgyné ellenben a járásbírószágon becsületsértés vétsége miatt elítélte 4 napi fogházbüntetésre, átváltoztatható 40 korona pénzbírságra. Egyuttal, mivel a megállapított tényállásból annak gyanuja merült fel, hogy a kofa árdragítást és csalást is elkövetett, illetékes eljárás végett a járásbírószágon elrendelte az iratok átutaltatását a kir. törvényszékhez és a rendőrbírószághoz.

Az ítéletben Márkus Demeter dr. megnyugodott, János Györgyné felebezett.

Olasz szociálisták a hadvezetőség ellen.

Lugano, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az olasz szociálista párt nem vesz részt a többi pártoknak azon akciójában, hogy a legutóbbi harctéri vereségek dolgát a parlamentben pertraktálják. A olasz szociáldemokrata párt önállóan gyűjt az anyagot és decemberben a kamarában és a kamarán kívül szóvá teszik az olasz vereség felelősségének kérdését.

Czernin gróf megerősíti békekészségünket.

Bécs, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Czernin Ottokár gróf külügyminiszter az utóbbi napokban megbeszéléseket folytatott az osztrák delegációk pártjával és hangsúlyozta, hogy az orosz cseményekkel szemben várakozó álláspontra kell helyezkedni. Mi készségesen hajlandók vagyunk az elfogadható béke érdekében megkezdeni a tárgyalásokat.

Az Ujvidéki Hírlap telefonszámai. Az Ujvidéki Hírlap telefonszámai a következők:

Szerkesztőség: 400 szám.
Kiadóhivatal: 180 szám.

Felboncolták Fertsik János hulláját.

Negatív az eredmény, valószínűleg mérgezés történt.

Az Ujvidéki Hírlap tegnapi számában megírtuk, hogy **Fertsik János** a pétérvári bérgyilkos a kir. ügyészség fogházában gyanús körülmények között meghalt. Mint jelentették **Korény-Scheck** Vilmos or. vizsgálóbíró megindította a nyomozást azirányban, hogy **Fertsik Jánost** nem a felesége ölte meg az ételben hozzá becsémpézett méréggel.

Fertsik János hulláját ma délelőtt boncolták föl **Stelger** Dezső dr. és **Kalós** Pál dr. orvosok. A boncolás eredménye negatív volt, azaz az orvosok a hullán semmi olyan jelenséget nem észleltek, amely külső erőszakra, vagy belső halálközvető betegségre mutatna. A halál közvetlen okául egyelőre szívszélhűdést állapítottak meg az orvosok, de hogy a szívszélhűdést mi okozta, nem az ételben rejtett mérég e, erre még nincsen válasz.

Fertsik János hullájának gyomortárszeit és gyomorartalmait ma felküldötték a budapesti törvényszéki vegyvizsgáló állomásnak, amely hivatta lesz, elődönteni, hogy volt-e mérég a halppakásban, amit Fertsikné az urának bevitt a fogházba, vagy sem.

HIREK.

Hohenlohe herceg nagybeteg. Bécsből jelentik: Hohenlohe herceg főudvarmester tegnap rendkívül heves lájdalmak közepette akut vesebajban megbetegedett. A betegség lehet, hogy kedvező felőlyású lesz, mindenesetre lehetetlenne teszi azonban, hogy a herceg résztvegyen leányának Miksa főherceggel Luxemburgban tartandó esküvőjén.

Wekerle a királynáé. Bécsből jelentik: **Wekerle** Sándor miniszterelnök ma este titkára és **Gonda** Henrik dr. sajtófőnök kíséretében Bécsbe érkezett. A miniszterelnök holnap a királyi tartózkodási helyére utazik, ahol kihallgatáson fog megjelenni a királynáé.

A magyar delegáció. Budapestről telefonálja tudósítónk: A magyar delegációnak hivatalos megalakulása december 3-ikán, hétfőn délután 5 órakor lesz a képviselőház delegációs termében. Előbűlék valószínűleg **Khuen-Héderváry** Károly grótot fogják megválasztani.

Uj horvát főispánok. Zágrebból jelentik: A király **Bábics** Gyulsi Ljuba horvát képviselőt Zágreb vármegye, **Kriz József** törvényszéki elnököt Modrus-Fiume vármegye, **Balosevics** dr. zagrebi városi tanácsnokot Pozsega vármegye és **Külmer** Fedor grótot Varasdin vármegye főispánjává nevezte ki.

Házasság. Brüll Sándor Budapest és **Fuchs** Elylike Ujvidék házasságot kötöttek.

Gondnoki kirendelés. A szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy az elhunyt dr. **Malcsевич** István ujvidéki ügyvéd iróddjának gondnokául dr. **Nikolics** Sándor ujvidéki ügyvédet rendelte ki.

Megint zsírcsémpezést. Bácsfővárosban három-négy ember egy odaváló szerb kiskereskedővel egész nyíltan vásároltatta a zsírt és 23 koronát is fizetett a maximum 9 K helyett. A detektívek körülbelül 100 métermázsza szállítási igazolvánnyal bevagonozott zsírt foglaltak le a vasúti állomáson. Ez volt az ötödik ilyen szállítmány. Az elcsipett ügynökénél 86 ezer korona készpénzt találtak melyet szintén lefoglaltak. A detektívek zár alá helyezték a faluban a többi zsírvasárló készleteit is, majd átmentek Palánkára s ott is három helyen foglaltak le nagyobb mennyiségű zsírt.

Elhunyt katona. A pécsi tartalékkörhözban meghalt **Mudroch** Károly Ferenc cs. és kir. 6. gyalogezredbeli gyalogos, akit november 26-én d. u. 2 órakor temettek a központi temető halottsházájából.

Biztonsági ülések. A közéleti-mezési ötfés bizottság holnap, szerdán délután a tejüggyben ülést tart. Csütörtökön délután a közéleti-mezési nagybizottság tartja ülését, szombaton délután pedig az elszámolókat ellenőrző nyolcas bizottságot hívja egybe a polgármester.

A vonatok fűtése. A fűtőanyagban való nagy szükségre való tekintettel, mint annak idején arról megemlékezünk, a vasutak igazgatóságai elhatározták, hogy a vonatokat csak 6 Celsius fok meleg időjárás mellett, ami kevéssel különb a fagy nál, fogják fűteni. Amint bűteles forrásból értesülünk, a vasuti igazgatóságok legújabb elhatározása szerint a vasuti kocsikat a fent jelzett temperatura mellett is csak jövő év március 31-éig és addig is csak 12 Celsius fokig fogják fűtteni. Ez is csak a nagyobb távol-ságra futó vonatokat fog megőrtőntni; azokat a vonatokat, amelyeknek mentéteje egy vagy másfél óráig tart, egyáltalában nem fűtik. Ajánlatos tehát, hogy aki utazni akar, jól meleg ruhával és takaróval lássa el magát vagy maradjon otthon.

Lopások. Popadics Szvetiszaváné született **Belity** Pruzsida Bathány-utca 19. szám alatt lakó papucsos lejelenített a rendőrségen, hogy a Kossuth Lajos-utcai Matics-ház egyik raktárából 6 pár bűr- és 2 pár hársnyoppapucs ellopják, összesen 244 korona értékben. — **Rafael** Tina ujvidéki cigánytól Knensvec Katalin budjanovcai cigánytól 100 korona értékű ruhaneműt ellopott, azután Dobrinca szökött. A tolvaj

leányt a dobrincai csendőrség most elfogta. — **Schneberger** Bertá cigánytól bement a Futaki-utca 13. szám alatt levő divatüzletbe azzal, hogy gallért akar ott vásárolni. Gallért azonban nem vásárolt, ellenben ellopott egy vég szövetet az üzletből. **Holler** Jakab detektív ma délután **Schneberger** Bertát kinyomozta és elfogta, a szövetet pedig hiánytalanul megtalálta a pétérvári erdőben a földbe ásva. **Schneberger** Bertát letartóztatták és átkísérték a kir. ügyészség fogházába.

Elített árdrágító. Mijatovic Danilónészületett Szentjanszki Katica 50 éves ujvidéki kofa a hagyományát 20 korona 40 fillért árúsította az ujvidéki piaccon. Ifj. **Zanbauer** Ágoston íb. kapitány, mint rendőrbíró az árdrágító kofát ma 50 korona pénzbűntetésre ítélte el, amely nemfizetés esetén ötnapi elzárásra átváltoztatható.

Elveszett kalapkatulya. A vasutól a Tamerin-utca 16. számú házig elveszett egy 80 cm. hosszú, 60 cm. széles kalapkatulya, női gyászkalap, gyűszűlyól, keziyűk, asztragán sapka és két matrőzsapka tartalommal. A becűlést megtalálta a kalapkatulyát adja be a rendőrségen, ahol illő jutalomban részesül.

Lopnak a vasutakon. A magyar királyi államvasutakon az utolsó időben sűrűn fordulnak elő a szállítmányokban történt kártevések, lopások és egyéb károk és az áruszállító közönség köréből e miatt egyre nagyobb számban érkeznek a vasut igazgatóságához a kártérítési keresetek, amelyek mind igen jelentékeny és beigazolt hiányokról tesznek bizonyosságot. Hogy a szállítmányokban ejtett károk mily nagy mértéket öltenek, arra nézve jellemző, hogy a budapesti fuvarlevél felülvizsgáló íródk — amelyek hivatalosan foglalkoznak íly viszkereiseikkel — a nagy forgalomra való tekintettel külön kártérítési osztályokat szerveznek, hogy a visszeres közönség igényeit a vasutnál való közbenjárással kielégítsék.

Meglopott házáló. Lakatos János Kamenic-utca 36. szám alatt lakó házáló tegnap este 8 órakor az Orient-vendégúthon pálinkát ivott és közben valaki a tarisznyájából 770 koronát kilöppott. A tolvajt kerest a rendőrség.

A bolseviklek hatalma nő

Stockholm, nov. 27.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)
A pétérvári lapok szerinti többek között a következő városok vannak a bolseviklek hatalmában: **Pétervár, Moszkva, Kjev, Nisnij Novgorod, Charkov, Jertiróslav, Odessa, Kazan, Rostov, Reub, Piskov, Minsk, Poldish, Zarint, Krasnov.**

SZÍNHÁZ.

Sztambul rózsája. Csütörtökön szenzációsan érdekes estje lesz a színházban. Ugyanis ekkor lesz az idei szezon legnagyobb sikerű operettjének a **Sztambul rózsájá**-nak bemutatója. A Sztambul rózsája a Király Színház kasszadarabja, amely eddig több mint 250 szer került színre. A librettói, amely telve van szípközös zellemességekkel **Bramer** és **Grünwald** írták, míg a csodálatosan szép muzsikát **Fall** Léo, a hírneves komponista szerlette. **Kondja** Gül, **Kossáry** Emmy híres szerepét, **Holdy** Jucl játsza, míg a többi szerepeket **Szébeny**, **Rónai**, **Torma** és **Komlós** játszák. Utóbbi Rátay Márton szerepében, mint **Flórián** fogja megnevetetni a közönséget. A bemutatott íránt városszerzte nagy az érdeklődés.

A legszebb

mat teintet ugy érheti el legbiztosabban, ha Diana-alabástrom-pupert és Diana-arckrétmet használ. Sok ezer leány és

asszony

szabadúit meg szeplőtől, miteszszereitől, pattanásaitól és arcfoltoktól a Diana-alabástrom-pupert és krém használatával. Olyan ez a két csodaszert, mint a harmat

csókja

mikor a szárazságtól fennyaadó mezét éri. Minden dobzóhoz vagy tégelyhez mellékelve van

ingyen

a részletes használati utasítás.

Mindenütt kaphatók!

Főelárusítóhely:

Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V. Nádnr-utca 9.

Alulírottak mély gyászba borulva tudatják, hogy hűn szeretett fiuk, testvérük, unokaöccsük, unokájuk és unokatestvérük

Mudroch Károly Ferenc

pénteken, november 23-ikán, életének 19-ik évében rövid, súlyos betegség után, katonai hadisírolgást közben a hazáért és királyért Pécselt és cs. és kir. tartalékkörhözban elhunyt.

A drága halott beszentelése november 25-ikén délután 2 órakor ment végbe és az ujvidéki családi sírbanban történendő elhelyezéséig ideiglenesen a pécsi központi temetőben temették el.

Az engesztelő szentmise Ujvidéken a belvárosi templomban csütörtökön, november 29-ikén reggel 1/8 órakor tartatik meg.

Ujvidék — CHH, 1917 nov. 28.

A gyászoló családok:
Mudroch Guszláv, **Sitto**, **Huck** József.

A mai tőzsde.

Budapest, november 27.

A tőzsdén ma is csaknem teljes üzletlenség uralkodott. **Magyar Hitel** 1235—1250, **Oszttrák Hitel** 885—900, **Kereskedelmi Bank** 5800, **Magyar Bank** 851—865, **Leszámloltó** 725, **Agrár** 964—976, **Fabank** 877—910, **Hazai** 605—618, **Merkur** 335, **Concordia** 860, **Becsinli** 1030—1050, **Salgó** 1075—1085, **Agrár** 980, **Rima** 1030—1045, **Ruzganyia** 1040—1050, **Nascht** 3150, **Adria** 1900—1925, **Atlantika** 1590, **Közuti** 836—845, **Allamvasut** 992—998.

Nyilttér*

* Az ezen rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A **Szemle** szerkesztősége ezúton hozza a közönség tudomására, hogy **Lusztig** Nándor ur a szerkesztőség kötelékéből a mai napon kilépett.

Írásközlőjelemben: **Ujvidéki Hírlap** lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

25035 szám.
kig. 1917.

Hirdetmény.

Alulírott városi tanács az 1909 évi XI. t. c. 4. §-a értelmében közzhírni teszi, hogy az 1916. évre az ingatlan birtok után ki vetett általános jövedelmi pótdadóra vonatkozó lajstrom i. évi november hó 27 ik napjától december hó 4 napjáig a város háza 13. ajtó szám alatti termében közzsemleire van kitéve oly célból, hogy azt mindenki megtekinthesse.

A lajstrom eme kitévelének a felelősségi határidő megállapítására nincs kihatása, mert ez csupán a kivetés nyilvánosságának és az adózók bővebb felvilágosításának érdekében történik. Ujvidék, szab. kir. város tanácsa 1917. évi november hó 27.

Profuma Béla
polgármester.

4861. szám.
kapt. 1917.

Hirdetmény.

A m. kir. minisztérium a gyertyakészletek kötelező bejelentését elrendelte, azokat zár alá és közszükséglettel célokra igénybe vette.

A rendelet egyben a gyertyák szállítását igazolványhoz köti és a gyertyák maximális árát is meghatározza. A kilsnyben árusító kereskedők:

1/100 kg. súlyú gyertyáért dara bonkint (8 db sulya 500 gr.) 22 fillérenél,

1/50 kg. súlyú gyertyáért darabonkint (16 db sulya 500 gr.) 11 fillérenél,

1/20 kg. súlyú gyertyáért darabonként (30 db sulya 500 gr.) 6 fillérenél.

Iéknél nagyobb árat nem követelhetnek.

Oly gyertya, amelynek sulya nem felel meg az előbbi pontban felsorolt sulynak, csakis suly szerint adható el és az ilyen gyertyáért kilogramonként legfeljebb 3 korona 50 fillér követelhető. Ezeknél a gyertyáknál a csomagoláson fel kell tüntetni annak sulyát, valamint hogy hány darab gyertya esik egy kilogramura.

Aki e rendelet ellen vét, — a mennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihatást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Közelebbi felvilágosítás a rendőrkapitányságnál a délelőtti órákban nyerhető.

Ujvidék, szab. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1917. évi november hó 27-én.

Payerle Nándor
rendőrfőkapitány.

APOLLO HIRDETÉSEK.

Közvetlen eladás 10 szög 1 koronára, 20 szög 2 korona, 30 szög 3 korona, 40 szög 4 korona, 50 szög 5 korona, 60 szög 6 korona, 70 szög 7 korona, 80 szög 8 korona, 90 szög 9 korona, 100 szög 10 korona. Teljes ár 100 korona.

Két darab nagy vaskályha eladó Hackernél, II., Rakóczi-ut 32.

Egy ponny, egy igasló és több kocsi eladó. Bővebbet Borz-utca 17.

Házvezetői állást keres egy jobb házból nő egy magányos urnál vagy urnónél. Cim a kiadóban.

Kéttagyból álló család elvállal teljes ellátásra esetleg csak lakásra magányos nő esetleg tanuló leányt jutányos árban. Cim Arany-utca 10

Megbízható lányok asszonyok fix fizetéssel fölvetettek az Ujvidéki Hírlaphoz újságarusoknak. Cim a kiadóban.

Keresek 3 szobás lakást forgalmas utcában esetleg meglévő lakásközművel elcserelném. Közelebbit Paul forgalmi iroda.

Káposztahordókat kölcsön veszek. Helyben használom őket. Cim II. Rákóczy-utca 49.

Az Olcsó Regény és a Legjobb könyvek 6 héten megjelent számai kaphatók Bercevényi Miklós-utca 16. szám alatt a trafikban.

Szabászati és varró tanfolyamot nyitok, urileányok részére özv. Törökne Temerin-utca 36. Villamos megálló.

Női divattermet Budapestről Ujvidékre helyeztem át és kérem az ujvidéki uri közönség pártfogását. Kiváló tisztelettel özv. Törökne Temerin-utca 36. Villamos megálló.

Az
Ujvidéki Hírlap
nyomdávalalata
Kossuth Lajos-ut. 45
::: Telefon 122. :::

©

Elvállal a nyomdai szakmába vágó mindennemű munkának gyors, olcsó és izlősses kivitelét.

Dr. Pataj Sándor
Az Élet Tudománya
3 korona. Kapható az **Ujvidéki Hírlap** könyvosztályánl.

APOLLO
november 28 és 29-én
Szerdán és csütörtökön

A csodagyerek
vígjáték 3 felvonásban.

A lélekrabló
Egy asszonyi élet drámája
3 felvonásban.

Főszerepben:
P. MENICHELLI

Az Ujvidéki Takarékpénztár
R. T. részvényeit
legmagasabb áron vesszük
Vig Vilmos és Társa
bankháza.

Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár Ujvidék.

Az állam újabb erőpróbára hívja fel polgárait, midőn a **VII. MAGYAR HADIKÖLCSÖNT** bocsátja jegyzésre és mindenkiöl elvárja, hogy a hadikölcsön sikerét teljes erejéből előmozdítsa. Kötelességünket teljesítjük tehát, midőn a hadikölcsönt mindenki részére hozzáférhetővé akarjuk tenni és jegyzéseket **HADIKÖLCSÖN BIZTOSÍTÁS** alapján is elfogadunk. A hadikölcsönbiztosítás bármely más életbiztosításnál előnyösebb és mindenkinek a legmelegebben ajánlható.

Közelebbi felvilágosítással és díjtellekkel készséggel szolgál az **Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár R.-T.**

Üzletmegnyitás!

Kossuth Lajos-utca 10 szám alatt

var-, szerszám- és konyhaberendezési stb. cikkek kereskedését nyitottam.

Főürekvésem oda fog irányulni, hogy a tisztelt vevőim igényeit kielégthessem. A n. é. közönség szives pártfogását kérve

Tisztelettel
Nisevits S.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak! Pontos kiszolgálás!